АВТОРИТЕТ РОДИТЕЛЕЙ и его влияние на личность ребенка
Авторитет - одно из важных условий семейного воспитания. Если родители - люди добрые, отзывчивые, заботливые, внимательные такая семья положительно влияет на воспитание детей. Но если они ведут праздный образ жизни, не хотят трудиться, воспитание в ней серьезно осложнено. 

Большинство родителей понимают значение авторитета в деле воспитания, но как завоевать авторитет у ребенка знают далеко не все. Молодые родители должны осознавать, что свои отношения можно координировать так, чтобы проявляя терпение и такт, воспитывать у ребенка уважение к каждому из родителей. 

Есть несколько видов ложного авторитета родителей. 

Авторитет любви - родители в таких семьях захваливают ребенка, демонстрируют ему свои чувства, оберегают от любых трудностей. Обстановка изнеженности, захваливания, слепой любви, преклонения, угождения, наряду с постоянной тревогой за жизнь и здоровье ребенка создает в семье эгоиста, который, подрастая, ни с кем не считается, у которого формируется иждивенческая позиция. 

Авторитет доброты - в семьях этого типа родители все разрешают ребенку, малыш живет в атмосфере всепрощенчества, исполнения любой его прихоти, каприза. Дети командуют родителями, капризничают, упрямятся, требуют недозволенного. В результате семья вырастит баловня, предъявляющего непомерные претензии, требования, не признающего запретов. 

Авторитет подавления - при котором складывается авторитарный стиль внутрисемейных отношений, исходящий главным образом от отца. Родители требуют подчинения себе, не дают развернуться детским возможностям. При непослушании, сопротивлении, они раздражаются, кричат, наказывают ребенка довольно часто. Вырастает безвольный, замкнутый, забитый ребенок или наоборот деспот. 

Авторитет педантизма - родители, стремясь сохранить дистанцию между собой и ребенком, разговаривают с ним подчеркнуто сухо, скучно, читают длинные нотации назидания. С ребенком не считаются, его мнения не спрашивают. Вырастает безвольный, несамостоятельный человек с неуживчивым характером. 

Авторитет чванства - родители чрезмерно кичатся своими достижениями, подчеркивают их окружающим, в подобных семьях гордятся не тем что умеют, а тем, что имеют. Дети вырастают хвастунами, белоручками, расчетливыми дельцами и бездельниками. 

Авторитет подкупа - послушание детей и хорошее отношение к себе родители, сами того не замечая, покупают у ребенка с помощью подарков, бесконечных обещаний. Будешь хорошо себя вести, тогда куплю - часто слышат воспитатели разговоры матери с ребенком - в такой семье растет ребенок, который никогда не станет делать что-то невыгодное для себя, он из всего постарается извлечь пользу. 

ВАЖНО СОЗДАВАТЬ ЭМОЦИОНАЛЬНО ПОЛОЖИТЕЛЬНУЮ АТМОСФЕРУ В СЕМЬЕ, СОБЛЮДАТЬ ПЕДАГОГИЧЕСКИЙ ТАКТ В ОТНОIIШНИЯХ ДРУГ С ДРУГОМ И С ДЕТЬМИ. 

