Конспект тематического занятия для детей старшей (подготовительной) группы  "Великий праздник - День Победы"
Образовательная область: Музыкально-эстетическое  развитие
Цель - Знакомство детей с историческим прошлым нашей страны, закреплять представления о празднике Дня Победы;
Задачи:
1. образовательная: познакомить детей с датой окончания Великой Отечественной войны; 
1. формировать у детей знания о Великой Отечественной войне, ее защитниках и подвигах; 
1. знакомить с песнями Победы; 
1. развивающая: развивать интерес к празднику через песни, слушание, стимулировать любознательность, творческую и умственную активность;
1. воспитательная: воспитывать патриотические чувства, историческую память, уважение к старшему поколению.
Предварительная работа:  
1.  разучивание стихотворений, песен,  
2.  создание штандаров,  
3.  подготовка презентации, фотоматериала.
Интеграция образовательных областей:
«Познание», «Коммуникация», «Социализация», «Чтение художественной литературы», «Художественное творчество», «Музыка»
Оборудование: экран, презентация, букеты цветов, цветные шары и флажки «9 мая».

ДЕТИ ВХОДЯТ ПОД ЗВУКИ «ПРАЗДНИЧНОГО МАРША»
Ведущий: Здравствуйте, ребята! Сегодня мы собрались вместе, чтобы отметить праздник «День Победы».  9 мая 1945 года закончилась Великая Отечественная война над фашистской Германией. День Победы - самый великий и серьезный праздник для России и многих стран, он принес нашему народу мир, а детям – спокойное детство.
Как не хотели люди той войны!
Но пред войною все равны.
В тылу своим трудом все фронту помогали,
За доблесть трудовую медали получали.
Шли люди рыть окопы, в ополченье, в партизаны,
Все кто прошел войну зовутся ветераны.
Ведущий:  22 июня 1941 года, ранним утром, когда люди еще спали, на нашу страну без объявления войны напали немецкие захватчики. Границу нашей Родины нарушили вражеские самолеты, которые стали сбрасывать бомбы на наши села и города. Сотни самолётов, танков и тысячи солдат двинулись на нашу землю. Началась война…. Страшнее этой войны до тех пор не было. Враг был сильным, грозным.
Дети слушают отрывок песни "СВЯЩЕННАЯ ВОЙНА"
Ведущий: «Вставай, страна огромная…» Эта музыка, эти слова были знакомы во время войны каждому человеку. Эта песня была призывом к битве, к борьбе с врагом.
Дети слушают отрывок песни «ПРОЩАНИЕ СЛАВЯНКИ»
Ведущий: Все кто мог держать в руках оружие - шли на фронт, сражаться, воевать. Под звуки этого марша провожали бойцов на фронт. Нашим солдатам приходилось преодолевать большие расстояния, преграды. Давайте мы тоже попробуем с вами переправиться с одного берега на другой.
 ИГРА «ПЕРЕПРАВА» (2 команды детей, капитан каждой команды сажает в лодку (обруч) второго игрока и переправляет его на другой берег).
Ведущий: Великая Отечественная война продолжалась четыре года. Немецкие солдаты были очень хорошо вооружены, и их было много. Они сжигали города и сёла, убивали и брали в плен наших жителей. Они никого не щадили…ни женщин, ни стариков, ни детей…
СТИХИ (2-3 стиха)
Ведущий: Важную роль на войне играло донесение. Его необходимо было принести в штаб как можно быстрее. Наши солдаты отличались не только удалью, веселым характером, но и храбростью, героизмом и смекалкой.

ИГРА «ДОНЕСЕНИЕ» (Играют две команды. У каждой команды важный пакет, его надо доставить в штаб. По сигналу дети преодолевают препятствия: пробежать по  мосту, перепрыгнуть через ров, подлезть под проволоку, пройти через болото и т.д. Последний в команде отдает пакет)
Ведущий: Но наш храбрый народ и наша героическая армия устояли против фашисткой армии, победили их и прогнали из нашей Родины.
Как вы думаете, ребята, что придавало сил людям во время войны выдерживать те тяжелые испытания, которые она принесла?
Ответы детей
Ведущий: Кроме силы духа, стремления защищать родную землю и веры в победу, буквально всем – и бойцам на фронте и тем, кто ждал из с полей сражения – поднимала настроение музыка. Она вела солдат в бой, давая силы сражаться с грозным врагом, и утешала в минуты отдыха. А еще солдаты вспоминали своих жен, любимых девушек, сестер, матерей. Вспоминали, как было с ними дома хорошо, уютно, тепло. Знали, что они их ждут с войны, верили, что вернутся живыми и с победой! И от этого на душе всегда становилось теплее. Во время войны родилось очень много песен, которые не только были любимы тогда, но звучат и до сих пор. 
Отрывки песен «КАТЮША»,  «ПУТЬ ДОРОЖКА ФРОНТОВАЯ»
Ведущий: Шли сражаться за Родину и стар и млад. Великой честью считалось служить в армии. Мужчин на заводах заменили женщины. Они делали снаряды, патроны, работая днем и ночью. Им очень хотелось спать, им нечего было есть, они привязывали себя к станкам, чтобы не упасть, и продолжали делать оружие для фронта, для победы.
Ребята, а как вы думаете, чем в это время занимались дети?
Ответы детей
Ведущий: Школьники помогали взрослым на заводах, работали в госпиталях, помогали медсестрам, приносили пить, поправляли постель, заботились о раненых, убирали, мыли помещения, выступали с концертами. А еще ребята готовили подарки бойцам, отправляли посылки на фронт: мыло, бумагу, карандаши для писем, а в холодное время: перчатки, варежки, носки, шарфы, свитера, которые вязали девочки.
Игра «СОБЕРИ ПОСЫЛКУ»
Ведущий: Наши солдаты дошли до Берлина – столицы Германии. И там, на самом главном здании, которое называлось Рейхстагом, был водружен наш красный флаг Победы.
      Победа была нелегкой. Многие не вернулись домой – погибли, защищая нас с вами. Они так хотели, чтобы мы с вами жили в хорошей, счастливой стране… Много осталось лежать в земле безымянных героев. Но на их могилах вечно будет гореть огонь. А теперь давайте все встанем и почтим минутой молчания всех героев, павших за мир и счастье на Земле.
МИНУТА МОЛЧАНИЯ
Ведущий: 9 мая 1945 года закончилась война, и этот день стал самым светлым и любимым праздником – Днем Победы! Как отмечают День Победы?
 Стихи про победу
	1. Майский праздник —
День Победы
Отмечает вся страна.
Надевают наши деды
Боевые ордена.
Их с утра зовёт дорога
На торжественный парад.
И задумчиво с порога
Вслед им бабушки глядят.
	2. В небе праздничный салют,
Фейерверки там и тут.
Поздравляет вся страна
Славных ветеранов.
А цветущая весна
Дарит им тюльпаны,
Дарит белую сирень.
Что за славный майский день?




ПЕСНЯ «ДЕНЬ ПОБЕДЫ»
Ведущий: Мы должны помнить, как тяжело досталась нашему народу Победа. В каждой семье есть тот, кто погиб, защищая Родину. Много лет прошло после окончания войны. Мы должны помнить, какой подвиг совершил наш народ и гордится этим. 
РАССКАЗЫ ПРО ДЕДОВ и ПРАДЕДОВ 
Ведущий: Посмотрите, какой маленький земной шар, но на нем всем есть место: и людям, и птицам, и полям, и лесам. Нам надо беречь эту хрупкую планету, она наш дом. А для этого нужно всем людям жить в мире и согласии. 
Мир и дружба всем нужны,
Мир важней всего на свете,
На земле, где нет войны,
Ночью спят спокойно дети.
Там, где пушки не гремят,
В небе солнце ярко светит.
Нужен мир для всех ребят.
Нужен мир на всей планете!
ПЕСНЯ «ПУСТЬ ВСЕГДА БУДЕТ СОЛНЦЕ»
Ведущий: Сегодня праздник входит в каждый дом
                  И радость к людям с ним приходит следом
                  Мы поздравляем всех с великим днем
                  С днем нашей славы! С днем победы!»

Под звуки «Праздничного марша» дети покидают зал


